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A mi szövetkezetünk.
A tarali 5897 kor: 117 fillérre! sr.einben 

H 11 üzletre terhe vsak 5096 kor. 81 fillér.
Nem egv egész évről számolunk be,

, sak tiz hónapról, tuvrt megváltoztatott 
alapszabályaink értelmében az idei üzletével 
már december végével kellett zárnunk, nem 
pedig, mint az első évet február hó 2* árai

Ezen körülmény a szövetkezet igaz 
gatúságának. de a szövetkezet mindenegyes 
alkalmazottjának is vsak javára Írandó, amit 
maga a Bácskai Napló mai számában k >zöít j 
mérleg is megcáfolhat at latiul bizonyít.

E tiz hónap a csonka iizletév ugyanis 
8() 1 kor jövedelemmel záródik, amely ösz- 
szeg a tavalyról fennmaradt 5897 korona 
07 fillér teher rész törlesztésére fordittatott.

Felhívjuk a szövetkezet részjegyesei- , 
nek figyelmét még azon körülményre is, 
hogy e csonka üzletév javára Írandó még 
azon körülmény is, hogy mig tavaly a va- i 
gyonleltár vsak 24247 kor. 00 fillért tett ki, 
addig ezen leltár a lefolyt tiz hónap alatt 
dacára az 5 százalékos leírásnak 2010! kor | 
54 fillérre emelkedett, ami 1948 kor. 85 fii- j 
lér vagyonszaporulatot jelent.

Kitűnik ezekből, hogy a részjegyek : 
értéke a tavalyi értékhez képest szilárdult | 
s ha előre nem látható köriilnenv vk fel nem ■ 
merülnek, úgy a részjegyek a Hl. iizletév ■ 
végén bizonyára még szilárdabbak lesznek. •

Ezen kedvező évzárlat azonban nem 
azt jelenti, hogy a szövetkezet most már a 
maga sorsára hízandó. Ellenkezőleg azt, 
hogv csak nagyobb támogatásban részesí­
tendő uj részjegyek jegyzésével is. Ezzel, 
egyedül csak ezzel biztosítható a jövő győ- j 
zeime, mert csak Így teremthető meg a 
minden ipari vállalatnál nélkülözhetetlen | 
forgó tőke. melynek hiánya okozta csupán 
azt. hogy már az idén is kedvezőbb ered- j 
ményt fel nem mutathattunk. Ennek hiánya | 
ellenben sokszor megakasztja nem vsak az 
tizem fejlesztését, hanem rendesen mene­
tét is

Ez biztosítja azonban majd azt is, hogy 
újabb és újabb beszerzések révén nyomdánk 
mindig versenyképesebb és versenyképesebb 
lesz. Ez biztosítja majd, hogy kiadványai­
nak számát is szaporíthatja, terjesztésüket 
intenzivebbé teheti.

Az idei eredmény remélni is engedi, 
hogy uj részjegyek jegyzése az idén bizo­
nyára sűrűbben történik meg, mint tavaly.

Röviden ki kell még térnünk a szövet­
kezet erkölcsi céljaira is. Az ezen vél elé­
rése körül felmutatható eredmény bizonyára 
sokkal nagyobb az elért anyagi sikernél. 
Lapjaink, bármennyi ellenséggel is kellett 
küzdeniük, erősödnek, terjednek, uj szellemet 
visznek az ellankadt keresztény társadalomba. 
Ez, különösen ez emeli a szövetkezet ér­
demeit. melynek igazgatóságát az anyagiak 
reális kezelése mellett az erkölcsi haszon 
biztosítása lelkesítette fáradtságos munká­
jában

A Bácskai Napló terjesztése, termé­
szetszerűleg. többe kerül az első evekben, 
mint amennyit jövedelmez, de halad anyagi 
téren is. A Nase Novine már etérte azt, 
hogy jövedelmet mutathat fül. Mindegyik 
egyre szélesebb körben terjed.
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E néhány szóval számolva bt a n.t_' 
közönség előtt is szövetkezetünk műk. -léséről, 
kérjük, hogv au nek érdekeit minél szé-b-sebb 
körben ist ápolni, hathatós támogatásba ré­
szesíteni kegyeskedjenek

Politikai hullámok.
A küzdelmek ideje.

A nagy bizonytalanságban alig 
lehet valami biztosat Írni az országos 
politikai helyzetről. Semmi olyan tám­
pont, amelyen megállhat na a logikus 
következtetés gondolata. < supa üres 
kombináció az, ami jellemzi a politi­
kai helyzetet. Csak az az egy bizo­
ny os, hogy minden Bécsiül függ '•

Örvendetes dolog, hogy a zilált 
külpolitikai helyzet kissé vendbe jött. 
Erre való tekintettel Szerbia is alább 
kell hogy hagyjon a hiábavaló ugrán- 
dozással. Mert ha a belgrádi hangulat 
nem fog a béke és a megnyugvás felé 
hajlani, akkor szomorú következmé­
nyei lehetnek a szerb nyugtalan ko­
dásnak.

Törökországban Magyarország- 
Ausztriának most már elfogadott aján­
lata igen kedvező hatást tett. A kár­
pótlás magától értetődik, minthogy 
Bosznia-Hercegovina török terület volt 
s ezt a berlini szerződés is kimondja. 
Ezért Szerbiának és Montenegrónak 
bele kell nyugodni a változhatlanba.
A céltalan handabandázással fel kell j 
hagyni. Mert csakis ez esetben szá­
míthat a két keleti államocska a mo­
narchia további jóindulatára. Maga 
Péter szerb király is megelégelte már j 
azt az állapotot, ami Belgrádban lábra : 

! kapott. Igaz, hogy a szerb király le­
mondásáról szóló híreket ma-holnapra 

I megcáfolták, de ez még mind nem 
I bizonyítja azt, hogy a K avagy or gye- 
: vicsek trónja elég erős lenne. Az ön- 
: okozta rázkódtatásnkat mégis csak 

megsínyli Szerbia. Mivel az ünmér- 
I séklet nem nagyon jellemzi a szerb 
; államférfiakat, azért nagyon nehéz 

volna megállapítani Szerbiára nézve a 
i közeljövendő eseményeit.

Az az egy bizonyos, hogy Szer- 
j bia akar valamit. Fáj neki az, hogy 

Törökország ötvenöt millió korona 
1 kárpótlást kap Bosznia-Hercegovináért. 

A szerbek is szeretnének kapni vala­
mit. De mivel ennek az óhajnak a 
teljesítése nem jogos, nagyon bizony­
talan s ez a tudat az, ami lázban 
tartja a szerbeket.

A magyar politikai körök meg-
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elégeltek - - i-lvg suli' uutk tart jak a 
Törökországnak adott kárpótlást, tu tit 
hogv még bele tudnának abba nyu­
godni, hogv Szerbiának is pénzbeli ál­
dozatot le zzon a magyar nemzet

\ magvar politika nyomasztó 
helyzetére amúgy is ólomsulyként ne­
hezednek a vészt jd-iu körülmények 
A töröknek adott kárpótlás miatt is 
zűrzavarok lesznek, mert a magyar 
országgvülés egyes tagjai, azt hisz- 
szilk azonban, hogy a függetlenségi 
párt nem ki» része is, a kárpótlással 
szemben követelni fogja, hogy Bosz­
nia-Hercegovina közjogi helyzete már 
most oldassék meg. Azonban * z is 
Ausztrián múlik, mint mim 1» ti, ami 
Magvarországot érdekli. Ezek szerint 
tehát Szerbiának nem igen lehet ki­
látása arra, hogy pénzbeli kárpótlást 
kapjon. Egyéb koncessziókról beszél­
nek ugvan, de ez sem jöhet komolyan 
számításba, mert ilyen követelésekre 
sincs joga Szerbiának.

Elérkezett újra a küzdelmek ideje. 
Ma megnyílt a magyar parlament, ér­
demleges ülés azonban i -uik kedden 
lesz. Ezen a napon kerül tárgyalásra 
az adóreform, amely az előjelekből 
Ítélve igen éles. s/envedclmes vitát 
fog provokálni. \z adójavaslat elfoga­
dását azért egész bizonyosra lehet 
venni.

A képviselőim/ megnyitása előtt 
szükség volt miniszteri tanácskozásra 
is. A királyt is informálni kellett a 
folyó ügyekről s ezért a miniszterel­
nök szombaton kihallgatáson volt a 
felségnél, hogy a képviselőházi tár­
gyalások előkészítésére szükséges ügye­
ket elintézze.

Kedden indul meg tehát újra a 
harc. Éppen elég elintézetlen ügy ke­
rül napirendre * ez elég mérges táp­
anyagot fog nyújtani az indulatok 

i felkorbácsolására.
Az adóügy, a bankbizottság tár­

gyalása, az annexióról szóló törvény­
javaslat. a választójogi bizottság tár­
gyalása. az ujonvjHvaslut. mind olyan 
tétel, ami éles ellentétek számbavé­
tele nélkül tárgyalásra sem kerülhet- 

I nének. Ezenkívül az a rémhír is fe­
nyegeti a magyar politikai helyzetet, 

j hogy a hadügyminisztérium az újonc- 
létszám emelésére vonatkozó javasla­
tait. még a tavasz kezdete előtt, te­
hát februárban vagy március első fe­
lében közölni fogja a magyar kor- 

I mánvnval. Ez lesz aztán az a bomba, 
amelynek robbantó hatását előre meg-
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állapítani nem lehet. Állítólag a lét­
számot egyelőre csak husz-huszonöt- 
ezer emberrel akarják szapoi itani. Lz 
azonban igen nehezen fog menni, 
mert maguk a nemzeti kormány tag­
jai jelentettek ki, hogy nemzeti en­
gedmények nélkül Szó sem lehet lét­
számé méhesről. Majd meglátjuk .

Katholikus népszövetség. Regőezén 
újra megalakult n kath. népszövetség -33 
taggal. A beiratkozó» még folyik. Egyházi 
élnék Maison Mihály esperes plébános, vi­
lági elnök Freimüger János nagybirtokos, 
titkár Soiuoskeői Sütő János, jegyző \ ahl 
Ignávz tanító. Csoportvezetők : Moszcel Mi­
hály Bräutigam .Jakab, Pulii Adám, Scheiring 
1st v án Bóhner József. Scheiring Jakab, 
Brandecker Janos, frei Jakab ifj. Hoger 
János. Brandecker Rudolf. Nag\ baj. hogy 
a német ajkú polgároknak nincs „l j Lap“-jók.

A szabadkai kath. népszövetség bu- 
nvevác része (a magyaroké- már előbb volt 
megtartva) Szabadkán e hó L-én d. u. tar­
totta meg beszámoló ülését a kath. kiír 
dísztermében P. Kockán Bertalan szt. Ke- 
rencreiidi zárdafőnök elnöklete alatt ; az el­
nök jelentéséből tudtuk meg. hogy Szabad­
kán a hatszázat meghaladja a tagok száma, 
kik körülbelül feles számmal magyarok es 
bunvevávok. Hz alkalommal hallottuk dr. 
Plet'íkoszieh Endre fiatal szabadkai ügyvéd- 
nek jól átgondolt, hatásos, felvilágosító es 
meggyőző beszedet a kath. népszövetségről, 
melyet a nagy számban megjelent férfi es 
nőkből álló hallgatóság lelkesen megéljene­
zett. Meggyőződtünk ezen alkalommal arról, 
hogy a kath. népszövetség dr. Pletikoszich 
Endrében egy lelkes és buzgó terjesztőt 
nyert, ki Bácskának már több helyén lépett 
föl ilyen minőségben. Csak előre !

A Zentai Keresztény Szocziális
Egyesület f. hó 24-en vasárnap d. u. fel 4 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
a tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az 
elnökség. — Napirend: 1. Megnyitó beszéd. 
Tartja Vermes Gyula. 2. Titkári Jelentés. 3. 
Pénztári Jelentés 4. A tisztikar felmentése 
és az uj választások rnegejtése. f). Indít­
ványok.

Iparos tanonciskolából.
A helybeli iparos tanonciskola tanitó- 

eslülete még a ruult hónap 7 éu elhatározta 
iái mán Károly igazgató lelkes és buzdító 
avaslatára. hogy iparos tanoticainknak vasár- 
íap délután felolvasások s ismeretterjesztő 
előadásokat tartanak. Kálmán igazgató 
»lénk színekkel festette az iparos ta­
loné mai helyzetét. A szociáldvmokrataság 
i az alkoholizmus már oly tért hódított az 
páros tanoncok között, hogy nemcsak a 
:anitás eredményét, az iskolai fegyelmet, 
iánetu a fellebbvalók iránti tiszteletet is 
nemsokára lerombolja. Nem csoda, hogy a 
tanoncok lelke e nemzeteket pusztító liter­
iekkel kezdenek megtelni, mert hisz otthon 
a műhelyben, mást sem hallanak.

A szocializmus erőszakos terjedése már 
a serdülő tanoncot is nem a békés szülői 
otthonban hagyja, hanem beviszi a füst és 
borgőzös úgynevezett szakszervezetbe, hol 
is nem a művelődést elősegítő hasznos köny­
vek, folyóiratok állanak rendelkezésükre, 
hanem az országot, világot felforgató esz­
méket tartalmazó újságok, rophatok vannak. 
Az ott időző idősb emberek inasaiknak nem 
az Isten, király, haza szent fogalmait, hanem 
azok nem létezését magyarázzák. Nem az 
ipart előmozdító szorgalomra, törekvésre, 
tanulásra buzdítják, hanem sztrájkra, boj- 
kotra s amerikázásra. Nem a jó ^ nautikára, 
hanem a tessék-lássek munkára. Nem a hires 
és kitüntetett iparosokat állítják nekünk 
mintaképül, hanem az alkohol által testileg 
s lelkileg megtört züllött egyént, mint a tőke 
által kiszipolyozott szegény munkást.

Ezen a ferdeségen akar a tanítótestü­
let segíteni.

Eme határozatát a tanítótestületnek a 
királyi tanfelügyelő ur jóváhagyta, s ig_\ 
már most semmi akadálya sem volt annak, 
hogy a folyó hónap 17-én az első szórakoz­
tató előadást meg nem tarthatták volttá.

A Szénbenvi-téri elemi iskola \ . \ I.
osztályának tágas tanterme alig-alig bírta a 
száznál több tanulni vágyó iparos tanoncot 
befogadni.

Kálmán Károly igazgató kezdte meg e 
szórakoztatva tanítás sorozatát. Tárgya a 
fűtésről volt. Kezdte az ősembernél, hogy ho­
gyan tudott az magának eleget készíteni s 
a fűtési anyagát miként, s mily eszközökkel 
szerezte be. Innen vezette őket lassan a ta­
noncok nagy figyelme kíséretében a mai 
modern fűtő" eszközökhöz s fütő anyagok­
hoz. Méh csendben lélegzete visszatartva 
hallgatták háromnegyed óra hosszáig tartott 
előadást.

Majd titánná Máté Sándor tanonc tar­
tott felolvasást a 10 szoborról.

Rákosi Jenőnek az „Egyenlőségéről 
irt értekezését Oltványi József tanom: ol­
vasta fel. ki figyelemmel kisérte a felolva­
sást. megtanulhatta, hogy bárhogyan is em­
legetik a szociáldemokraták az egyenlőséget, 
bizony azt ugv s annyira behozni nem lehet.

Szép példát hoz fői az 1848-ik eszten­
dőből, citálom szó szerint.

Akkor történt, hogy egy szegény, de 
igen becsületes mosónő hazavitte a tiszta 
ruhát a grófimnak. a kire mosott. A jó asz- 
szoiiv is hallotta, hogy most már megvan 
az egyenlőség, nincsen különbség ember s 
ember között. Beállít hát a grófnéjához s 
igy beszél :

— Hát kérem, haza hoztam magának a 
ruhát.

A grófné, a ki megszokta, hogy tuél- 
tóságozzák, ránéz a mosóimra, ez észreveszi 
a dolgot s folytatja :

— Hja, beütött hál Isten nálunk is az 
egyenlőség. Most már nincs különbség sze­
gény és gazdag között. Maga meg en, en 
meg maga, most már mind egyenlők va­
gyunk. Gondolom, maga is tudja az uj rendet.

— Persze, persze, mondja a grófim: 
hallottam róla.

— No lássa, folytatta elégedetten a 
mosónő. Ki tehet róla ! így van hát igy van. 
Nekem jó. magának meg rossz. Hát kerem 
már most az uj szennyest, mert sietős a 
dolgom.

A grófné rá néz a mosónőre es így 
szói: Az uj szennyest I Mit gondol, jó asz- 
szony ! Most már egyenlők vagyunk maga 
meg én, nincs különbség köztünk, -most hát 
majd csak magam fogok magamnak mosni.

Jézus Mária, méltósága ! kiálta rémül­
ten a mosónő : csak ezt ne tegye meg raj­
tam. csókolom a drága kezét.

Persze, hogy a méltóságos asszony erre 
kiadta az uj szennyest. A mosónő pedig 
óvakodott még egyszer az egyenlőséget 
hány forgatni.

Mert hiszen a millió különbségekkel 
szemben, melyeket a termeszét rótt ránk es 
melyeket mi megváltoztatni nem tudunk : 
ugyan micsoda nyomorúságos kis egyenlő­
séget tudnánk nn létre hozni ?

Ot érzékünk is arra való. hogy a kü­
lönbségeket élvezzük velük. De aki elvesz­
tette mind az öt érzékét : arra nézve meg­
szűnt mindenben minden különbség : az el­
érte a hőn óhajtott egyenlőséget.

De Isten könyörüljön az ilyen boldog­
talanon !"

Sivob.

Mindenki sok boszusngnak veszi elejét, 
ha irodai szükségletét tőlem veszi, mert nálam a 
legjobb minőségű üzleti könyvek, másold köny­
vek. másold gépek, bevásárlási könyvecskék, 
ird- és levélpapirosok, borítékok, számla és levél 
rendezők, ird és másold tenták <tb. irodai szerek 
ölesén beszerezhetők.

Előfizetéseket bel- és külföldi hlrla- 
I pokrn, folyóiratokra és divatlapokra el foga- 
I dók, azokat pontosan házhoz is szállítom.

Iíréosi A. Nándor
könyv- és papirkereskedése, könyvkötészete Szabadkái,

Kiskápolnával szemben. — Villamos megállóhely.

A zombori katholikus 
legényegylet évi közgyűlése.

F hó 17-én délután fél három órakor 
tartotta a zombori kath. iegvtiyegyesület I\ 
évi rendes kiizgyiilvset, melyre a tagok nagy 
számban jöttek el.

Buday Gero egyházi elnök lendületes 
beszédben fejti ki a kath. legényegyesülc- 
tek hármas nemes célját : a) küzdelem a 
vallás- és hazaellenes áramlatokkal szemben, 
b) a munkaadó s a munkás közötti csalá­
dias jellegit jó viszony ápolása, c) a ke­
resztény szellemű nevelés és önképzés ; buz­
dítja a szép számba megjelenteket e hármas 
nemes cél fele vslo Lóruavvsi v s tnetínx iíjií 
a közgyűlést. Ezután rövid visszapillantást 
vet az egyesület múlt évi történetére s rész­
ben örömmel, részben meg szomorúan kons­
tatálja. hogy a mostani helyiség igen szűk 
s hogv annak szűk volta mindjobban meg­
nehezíti az egyesület erkölcsneraesitő ha­
zafias munkásságát; ennélfogva indítványozza 
hogv az elnökség a közgyűlésből kifolyólag 
írjon fel Fővédnökének, a kalocsa-bácsi ér­
sek őexcellentiájának uj nagyterem és ruha­
raktár felépítése céljából. Indítványát a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadja el. 
Szintúgy magáévá teszi az elnök azon in­
dítványait, hogv a helyi iparosok az inter­
nál us hathatósabb támogatására szólhassanak 
fel s hogy a mai napon váratlanul elhunyt 
Szlávy Elemér alapitó tagnak szomorú halála 
felett fejezze ki legbensőbb részvétét, mely 
gyásza jeléül, házára napi tartamra tűzesse 
ki a gyászlobogót s a temetésen zászló alatt 
testületileg vegyen részt.

Következtek a szokásos jelentések : 1) 
jegyzői- 2) könyv tárnoki- s 3) pénztárnoki 
jelentések felolvasása. Az egyhangúlag el­
fogadott jelentésekből kitűnik, hogy a zom­
bori kath. legéyyegyesiiletben az 1903 év­
folyamán élénk egyesületi élet folyt le. Vé­
gül a jövő évi költségvetés elfogadása után 
a tisztnjitás a jelölő bizottság javaslata alap­
jait a következőképen történt : Egyházi el­
nök Buday Gerő, egyházi másodelnök Mé­
száros Béla, világi elnök Ugry Mihály, vi­
lági alelnök Magyaríts Mihály, első dékán 
Horn Mihály, második dékán Wiener Sán­
dor, számvizsgálók Ugry Mihály elnöklete 
alatt Szvrilich Zsigmond és Omeika Gusztáv, 
egyesületi Orvos dr. Donoszlovits \ ilmos. 
választmányi tagok : Hirn Antal. Mamiit» 
János, Matárits István. Morten Pál, Valient 
Sándor, Muzsik István, Benzinger Ferenc és 
Hrabovszky István a legénység részéről, 
Gräber Mihály, Herrmann József, Knipl Já­
nos, Mayer József, Orschelbacher Pál, Szel­
ni ami Péter, Sztrilich Zsigmond és Tuna 
Adolf a mesterek részéről.

Ezután Mészáros Béla ismertetése alap­
ján megtárgyalván az alapszabályoknak s 
az ügykezelésnek országos nemzetközi egy­
ségesítését. határozatba ment, hogy a zom­
bori kath. legényegyesület megmarad a 
saját alapszabályai mellett, máskülönben a 
központosítást elfogadja s a havi •> fillér 
tagdíjtöbbletet a saját pénztárából fedezni 
fogja. Következett a közgyűlés legszebb 
jelenete, mikor Vértesy Károly ügyvéd és 
iró szívből jövő szavakban eiulckezett meg 
Buday Gurőuek az egyesület vezetése és 
felvirágoztatása körül szerzett bokros érde­
meiről s neki az egész egyesület nevében 
annak legmélyebb háláját tolmácsolta. Buday 
válaszában a kötelesség!eljesités hangozta­
tásával tért ki a dicséret elől s azt V értény 
Károlyra, mint az egyesület egyik legna­
gyobb jótevőjére hárította vissza. Mire a 
IV. rendes közgyűlés Vértesy Károlynak es 
Buday Gerőnek lelkes éltetésevei veget ért.

Nyomban a közgyűlés után összeült az 
uj választmány és ugyancsak a kandidáló 
bizottság előterjesztése alapján megválasz­
totta a saját hatáskörébe tartozó tisztviselő­
ket. Es pedig jegyzővé Littvay Péter hit­
tanait. pénztáritokká Vujevich Alajost, első 
könyv tárnokká Fakacsy Bélát, második 
köuvvtárnokká Szabócsy Jánost. Ekkor^ ala­
kult meg a vigalmi bizottság is : Elnök 
Schmidt L. József, alelnök Hock János, 
jegyző Dvornák Miklós, főrendező dr. Mül-
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it»r János. pénztárunk Vujevich Alajos, ta­
gok Kuhat»>vi»'s < i vúrgv. Wálient Sándor. 
Ti i Thdofil, Vgn' Károly. Gál Géza. Mu- 
z»ih István. N<>bí Jakab. Wiener Sándor 
H irn Mihálv. Szaluit >v János, Mord András 
ék 1 Jaráz-v < Ívnia.

HÍREK.

Mii nkukii/ * etlte*i.
Fliitanoiivköavetiteh. koro-lein»»' -u ujvi- 

a#ki mesterek részér-T négy évi ellátásra a kt;v«i- 
te. iparágakra tan.mvuk kefok-t k Harag#»
m uiik. asztalos. -»Itárépii»' a-/dalos arany cr.»!. ké-
»énvsepr" kónvvkótu siitu, m»»/.eshú’- -. hulapas. 
khiélfonó é' ii\egkereskeihi. Bij nélkül k"zveiit

As njvidóki kor. azon. egyesület.

Tájékoztató.
.Iniiiiár Itt. Lux Tarka felolvas.!'.i il.h-vd- 

han. délután háromnegyed ő árakor
Január —it. X szahutlkiu leányogy esüle’ 

kaliko-bálj», ti I’ost-szálloda összes termeiben.
J mm úr —it. A _l’ei •!’ Aluh.ir'.i íg* 1. lg> 

tagjai által rendezendő kedélyes estély »piknik*
Január 24. X bel v ár kathulikus k'-r hálja

sa át helyiségeiben.
Január 30« A függetlenségi kör bálja, * 

Pest-szálloda .'.sszes termeiben.
Februárt». A „Barátság- más miihelyi 

éalegyesiilet tánexigaima. u l'est-száll.-da termeiben. 
Február lO. A filharmonikusok hanrorsenyo 
Február 14. Az ipartest illet i dalárda tánc- 

vigalma a l'ost-szálloda termeiben.

A t'őldmivesiskolai tanárok baja
A fóldmi vtdésiigy i minisztérium nagy kelle­
metlenséget okozott a szabadkai földműves- 
iskola tímárainak. Vagy nyolc évvel ezelőtt 
megígérte ugyanis a városnak, hogy azon 
esetre, ha a város az iskola tanárainak ter­
mészetbeni járulékot biztosit, ezt készpénz­
ben megtéríti a városnak. A város adott is 
fát, búzát és egyebeket. Mikor azonban 
ezen S —l(XXV) korona értékű természetbeni 
járulékoknak megtérítését a minisztérium, 
különbözei indokok alapján megtagadta. A 
tanácsot ezen eljárás arnt készteti, hogy a 
t>ameszetbeni járulékokat beszüntesse. Ezen 
javaslatát a tanácsnak a 20 diki közgyűlés 
fogja tárgyalni.

A kath. legényegylet műkedvelői 
előadása. Zsúfolásig meglelt tegnap a hely­
beli Katholikus Legény egyesület díszterme. 
Az, első farsangi bál. A nagyszámú küziins »g 
harsogó haragjától viszhangzott a terem, a 
Cox és Box bohókás jelenetein igazán szív­
ből mulattak a jelenvoltak. De nem csoda, 
mert a szereplők pompás alaki’ást nyújtot­
tak Szűcs Terusku Bouncetié asszony sze­
repéiben, Osengődy József Gox szerepében, 
és Egrvtivi Ferenc Box szerepében valéiság- 
gal feledtették velünk, hogy műkedvelőkkel 
van dolgunk. Az előadást tánc követte kivi­
lágos kiviradtig. Felü fizettek : Ble-zies he­
rém1 60 fillért, Rudiik János 30, Kovács N. 
20, Czopkó N 20, Bet rés János 80 fillér.

— Mulatságok. Szombaton este volt 
a gazdakor bálja. A Pest-szálloda nagyter­
meit megtöltötték zsúfolásig a gazdák. Eleinte 
nem volt talpalatnyi hely sem. Ott láttuk 
Biró Károly dr. polgármestert, Szabadka 
előkelő társadalmát. Báljuk volt a Hungá­
riában a vendéglősöknek is. Bár jókedv 
uralkodott a bálon reggelig, meg kell azon­
ban állapítanunk, hogy a vendéglősök idei 
bálja nem volt valami látogatott, ami annak 
is tulajdonítható, hogy a halat szombati na­
pon tartották meg.

— Anyakönyvi felügyelő. A belügy­
miniszter az 1900 Uh években Bácsbodrog- 
vármegve. valamint Baja, Szabadka lőj vidé k 
és Zombor város területén a felsőbb fokú 
anyakönyvi felügyelet helyszíni gyakorlásá­
val Kathonay Domokos miniszteri titkárt 
bízta meg.

— Szabadkai tanítók temetkezési 
egyesülete vasárnap tartotta meg évi nagv 
gyűlését a központi iskola IV. A fiúosztályá­
ban. A tárgvsorozat számait hamarjában le­
tárgyalták. A választmány jelentését tudo- 
domásul vették s résziikre is a felmentvényt 
megadták. A jegyző és pénztáros részére az 
átalánydíj megszavaztatott. Hanem a jegyző

választásnál méh—t eddig b e Kovács
Mihály töltött be kis vita kerek» lett. 
Egyik párt nviit a másik titkos szavalást 
akart. Titkos szavazás lett. X jegyzői állasra 
két pálvázó volt t’sajká' Lukic - s Eveto* 
vies Vince. A titkos siavazá- megejt »-ivén 
leadatott összesen II"» szavazat. Ebből 
Gsajkás kapott L» n Evetovn s 72 tőt egy 
lap üres volt. igv az elnök Kve<»>vi» sót je­
lenteti ki megválaszt otlimk VáLisztmáuyi 
tag leli Kovái1' Endre elhalálozása folytán 
Exajkás Lukács

Eljegyzés. Szatui Antal gróf ('hői­
tek uradalmi gazdatisztje (Hutákról elje­
gyezte Koch Mária volt beregi ta»iitónőt.

Elveszett. Szombat d»;iután l’> m 
elveszett az utcán egy kigyó arany kar» .«t. 
A megtaláló kívánt jutalomban részesül. X 
cim megtudható a kiadóhivatalban

— Figyelmeztetés! Könyvsiü1. ségiet» k 
beszerzése alkalmával kellően óvakodj-k 
mindenki a fővárosi és egyel) ismeretlen 
könv'’ügynököktől, kis a közönség megtv- 
veeiit estire törekszenek De felesleges is 
eeekhez fordulni, mert /hum-mn ,W - -könyv­
kereskedő k*;szletosztályában bármily m.xgx ar 
szépirodalmi es gyűjtöm* nyes munka elő 
ti tus havi részletfizetésre kapható é< előző­
leg megtekinthető.

A bajai fémmunkások pénze. Az
ismert belügyminiszteri remielet alapján, 
Hechtl .József rendőrkapitány k »zbenjottv 
vei Baján is fölfüggesztet’ •'-k a szakszerve­
zetei. A pénztárhau 1 korona 26 fillért a 
háltak. Bizony ennyiből nem segélyezhetik 
a szakszervezet tagjait Ez is bizonyítéka 
annak. hog\ a jakabdemokraták jakabszak- 
szervvzctekkel a saját anyagi bajaikon nem 
segítenek, hanem unnál többet segítenek a 
jakahvezérek anyagi hajain.

A katonaszurony. Saláta István, 
bajai szőlőbeli budárlegény valamin ü-sz»*- 
ktilönbözött a 86 ik gyalogezred egyik köz- 
vitézével. Az isszekütönhözés vége az lett. 
hogy a baka szuronyával súlyos sérüléseket 
ejlett Saláta Istvánon, akit most a Mária- 
Valéria közkórházbati ápolnak A .-setidőrs-'-g 
a szurkaié baka után erélyesen nyomoz.

8 Z I X H A Z.
Műsor:

K -dd : Cigány báró.
Szerda : Forradalmi nasz.
Csütörtök : Forradalmi nasz.
Félitek : Araov virág 'mérs. hely árak.) 
Szombat Fedora
Vasárnap >i- u. K»’*t pi-ztoly. v te Sze­

rencse fia.

REGÉNY.
DICSOSEG-HAJHASZÁS.

Irts Szabó Mikló*. 0

Tapasztalt asszonyismerő volt, nem hitt 
a nőknek Ennyi naivságot neru mert félté- 
telezni vgvről sem. Azt hitte, hogy a kacér- 
ságnak ez is egyik legújabb hajtása. Így 
akarják hálóba keríteni az arany halat. Bát- 
ran benyitott az egyszerű lakásba.

Itt korosabb nővel találta magát .szem­
közt kinek inka1, csodálkozó, mint kiváncsi 
tekintete kérdőivg tapadt r»-á.

„Egv g\ inyörü leány jött be ide az 
imént. — szólalt meg az öreg ur azután 
jöttem."

...X leányom! — mondta elhah ánvodva 
az assony. Majdnem durván kérdezte Mit 
akar vele'/"

„Itt egy >zázkoroná.s mondta sunyi 
tekintettel a gyáros,, meri a főváros egyik 
leggazdagabb gyárost volt az, ismeretlen, s 
bankjegyet csúsztatott a megriadt asszon» 
kezébe. — Engedjen egy félóráig négyszem­
közt beszélgetni a leányával."

Az. asszony agyát elöntötte a vér. Mint

a kutyáéit védelmező í-'tivx t i úgy ugrott 
neki a hatalmas termetű idegennek és 
arculüttirt«-

A gvar>- ti els.'» pilláim ban meghök­
kent Karját ütésre emelte, de aztán meg­
gondolta magát O. a gavallér világfi csak 
nem üthet meg védtelen nőt ! Szótlanult 
megfordult és :negss«-gvenültvn hagyta ott 
a lakást ah-»! éle».'ben talán ••! túr a tilt-
te-scggel taláikfisott.

Balázs !ii»*ttu 1 '',»•*i.vett. mi­
alatt futólagos pillant.!vet»»'» a i.-iny ar 
■ ára Margit ezt c»-*n v ,»..m d »zó*
tekintel»'Vf| b» t»m»-r»*h a lewg.-be

Másnap folytatta It* á*s a iu*
meniltség legkise bh j»'ie llélktü »K'VE
a* t-it- t vazoft jeleiHöet követő napa o
Sárika é-d»».* c , ja • , »*11 ha Zaj a '»ív at»ihő!
amikor k«»p»»g‘. t • ak lakávus ajtaján v> Alton
a ;- gnapi nf. gen lépett be.

Illendő iné"dón bemül .ük íz »tt 1) IH -
gazdag gviir-’- •x i ivetiti s2«lírirvkfi*
rng Mind »<</.»• ■:ik fős ev»-.«

„Igaz mi>nd*»tfa azután hogy 
látszólag mar tűi v*gv..ik asou a koron 
amelvbtm litt-ti leányt még boldoggá tudnak 
tenni « í»«rli«k de ív n isg»» »*, amikor 
azt moudvm. hogy melle'.', m * an) jh neg- ou 
boldog v»'»gte|.»ntu illegi»! getlett lelmtoe 
m-g

Eizrevvtt»» az ar .»kon .« csodálkozás 
palástolhat »Hai« kifi. juzi-sv’ Ktss»- » hangol- 
tan folt .Vta

„N s „I Ui» r»«s iák ! t--z I» ui II H-tft 
vágx am ma: iiugx »...all f.öi » ;gt’t k .»pjak 
aki' mar eiőrehaial# korúmnál fogva ■ 
ne legyen okom féh«vn «."»kitől setn 
Ásít megóv a bukás’.ő. -aját .utc.a-: • ig i 
Azt hiszem -■>! a torvmi-'k uláll l at ír, ru­
tán tud-.m iiogv Sárika' in »-V *: idea.’ 
feltaláltam. Ksdv>- s -rem, »djak t; »zzám 
Sárikái fel. • --ül -

X/ apa* • rag .d’.i a f-myes .» aiiiat - > 
u leány -m-gk.-rdez •*»* ipákul odáig* rtv :vi 
n*k két*'-’

Hiába tiltakozott a k-g —e-*'tt édes­
anya. a dolgon m ir váltottatm ne»i) leh» ’

Az apt félrehivta a leányt »'■« verejté­
kező homlokkal tárta fe! .-lőtte kínos h»*.y • 
zető-t. Elmondta, hogy a rábíz c hivatali, 
pénzekből nagyobb öa«z-g „nyomtalaiiu- 
eltűnt >■- ő me.'ith.-f••tli-nűl a 1» rtoiibe jut. 
ha ez * házasság létre ivat jöhet. 0<s*. 
t»»t’ kezekkel könyörgött a lermynak hugv 
ments m-g a telj**' megsemmisüléstől S a 
Icám engedett. Amugv <-.m talált a* ;eg--'Z 
>1 lúgban semmi kül -tiöset .-Folyt k <

KABARÉ
az „Otthon“ kávéházban.

Színházi előadás után

Csödtömegeladási hirdetmény.
\"t> Hrvi le; Márk öt erh.íi*: -. Vvj kareske'íű 

s, Jválasztmánvíina'k határ-urat ,-i V.»:- án a * ' " >Uel- 
tár tti—Ttl >'• '.»4 M* llo III. U.Ó 124, I2#i ós 
10 —2112 éleleit alatt sszeirt ..‘l’.Vfi í r 72 ‘Hl.
l»e**er*éli és 1 111 k *r 7‘t fillér ’ «>- -értélheti fe! 
»eit fűszer rival és gy arinatiriik. v alamint bulit
berendezi1' ;r: aj.ii Cl *, ...... fii u",.in - » Jutnak.

,\í itt fe . ■ égé'.- t-.niegrexu alk z : zár!
1 a,.Í!.:at . 1111)1». évi február hó tt-ih

napjának d. v, *,t‘2 nrá|áig Sir.isiv:- i .» «
ügyvéd, választmányi «bivkitél Z »me.-rban nyujtan 
-lók I»»», elkóeeit uulnlaiek nem vétetnek #ig> elembe 

Minden ajánlatot i.-» ' tart.»zik egyúttal 1’*»* 
j k romit binatpén* fejében a választmán» ein- ke- 

ne» kez* ihoz készpénzhen letenni
A Viílaszlmánt ein k ilgi rv»h in d.iu.ú-in 

C. vr'an 11109. étljfehrtiár lm <1- (k napján 
pont déli 12 ómkor . »r . » . in
Intek felen vs fenntartja magánul * g-.l. 1 gy
íik.ir s legmag.tsabhat tissf.»,Hasíthatja ,iv«g\ m 
.|-.«zes a;ánlat»»k (élre#»délévé! a - - "dragy,.n érié 
kesités# tárgyában má-k»»nl mtézkely'-k

X . s "di áliis.-linánv .'■» i t * megg -mfimk >em 
a* áruk inini'sége »:< menni i-cge «em aruk helyes 

j leltéruzásáéri nem vállalnak iefei""égéi
A \ei." ’artozik .i \álaeztmánymik azonnal 

Mieghirilotem! - határ-*zatát»'»l számítva i napon



BÁCSKAI NAPLÓ. Szabadka, 1909 január

belül a vételár telje* »szegét e.< az adus\ t teli le
léket is a tömeggendnok kéjeihez kész in e 
megilletni és a megvett jóságokat s hehssmén 
Átvenni, a bánatpénz ar ingük elszal itásának 
siníeára a választmányi elnök kezeiben marad.

A vevő köteles ar -seres ingóságok»! legk 
több BOO. évi március hé 1 > ig az ujverbásti . - '
számú betétben 462/1 és 462/2 «. t. szám alatt fel­
vett bár helységeiből elszállítani es az os.«/e> 
helyiségeket megfelelő jé karban a t-meggondnok 
bírálatába viaszab-vsátani, különben bánatpénze a 
csődtömeg javára marad és azonfelül teljes mi r- 
tékben felelős az ingatlanok késedelmes vissza- 
bocsátásábél bárkivel szemben eredhető károktrt
é' elmaradt hassnukórt. , , . , ■ ■ ..iHa a vevő az eladás egyéb feltételei közül 
bármelyiket megszegi, ugv bánatpénzét elveszti v 
jogában áll a válasstmánynak a tömeg értéke bité e 
Ififnt bármi tnódoa a vevő veszélyére és költségére
mtézkodm.^ei^r az ftjuiirott tömeggondnoknál 
bármikor betekinthető és az árurakUr is l jvertia- 
Kion a tömeggomtnok előzetes értesítése után mm- 
lenkor megszemlélhető.

Kula 1909. január hu V>. napján.

Dr. Deák Béla,
ügyvéd, tömeggondnok.679 1-1

Telefon-szám 369. mos mims
villanyberendező műhelye

o Szabadkán, o 
V. kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

402—106—64

Vízvezeték- és fiirdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Szabadkán Villamos Hasul
és Wilápitási Részvénytársaság

özponti telep: SZEGEDI SZÓLÓK. Telefon 108.
árost üzlet: RUOICS-UTCA II. Telefon 422.

4 é. közönség kényelmére Rudics utca 11. sz. alatt városi üzletet létesítettünk,
ahol minden a világítást és erőátvitelt érintő ügyek elintézhetnek.

Készítünk: Világítási berendezéseket pontos és szakszerű kivitelben, olcsó arak 
kedvező fizetési feltételek mellett. _

Erőátviteli berendezéseket forgó áramú motorokkal, melyeknek táplálása nem költ je­
gesebb bármely más üzemnél. _ . . „

Raktáron tartunk: Modern csillárokat, főzőedényeket, (teafőző, kávéfőző, vízmelegítő 
tej melegítő, főzőlápok, vasalók, hajsütővasmelegito, sztvargyujto stb.) motorokat t-> 
mindennemű elektrotechnikai cikkeket. 1

Úgy a motorok mint a főzőedények a városi üzletben megtekinthetők.

3^£eg'3n.i-v-ó.

AZ MiAZGATÓS Át

, s„„, Nvomdn- é. Irodalmi-,«Uni», ” ™rt.pM.d*-.éll.l.« min, «*««•

k,„, február l„l S-ín délül«.. » érakor „ Szabadkai Kall,. L.,«..,.«,«•«.«( d,eben

II. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre a részjegy tulaj (Ionosokat meghívja.

, , . : ..Variak teirvék le részjegyeiket elismervény ellenében alapszabályaink >• b-a utle'
Uou szövetkezeti tagok, kik szavazati jogukat gyakorolni akarjak, tegyek le Ad K

méhen nyolc nappal a közgyűlés előtt szövetkezetünk irodájában.
A közgyűlés tárgysorozata:

1 A második évi üzlet eredményről való igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés feiinenté<e
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, az igazgatóság es felugy elo-bizottság
3. Az igazgatóságnak egy uj taggal leendő kibővítése.
4. A felügyelő-bizottság egy tagjának megválasztása.
5. A Bácskai Napló ügye. 
ti. Netáni indítványok.

Forgalmi kimutatás 1908. évi március elsejétől 1908. évi december hó 31-ig.

Az igazgatóság.

Kiadás

Folyó!
szám

8
ti

10
U

Készpénz maradvány a múlt évről
Üzletrészekből ■ • •........................
Nvonalai munkálatokért................
A vállalat irodalmi kiadmányaiból 
Bizományba kapott kiadványokért
Bácskai Naplóért................................
Nase Novineőrt ■ • .............................
Hírlap rendkívüli bevétel................
Előleg visszatérítés............................
Nyomda rendkívüli bevétel • • • 
Nyomdáidtól........................................

1178 !
11845 —

18770 45
7 Hi 58 j
109 32 i

4045 61
880 08 1

106 —

810
14870

.84
83

48860 i

Nvomdaborendezési költség és papi 
1 lirlapszemólyzet lizetése •
Hírlap vegyesköltségek • ■ 
Üzemfentartás 
Nyomda-személyzet fizetése
Nyomdai előlegek................
Biztosítási dij........................
Nyomdahitel törlesztés ■ • 
Készpónzmaradvánv. mint egyenleg

K f

4227 OS
2304 84
1302

15158
40
OS

13938
250

66

68 22
10440 30

1084 70

:! 48860 78

Mérleg-számla 1908. évi december hó 31-én. Teher
agyon

Kohó
számFolyó

szám

(i
7
8 
ti 

10

Készpénzkészlet december 31-dikén.................... orVui
Nyomdai és irodai berendezés................................
Papirkészlot ................................................................. SMj
Nyomtatványokban..................................................... ..'óXa
Irodalmi kiadványokban ........................................ .i.
Bácskai Napló követelése........................................ r' ,
Hirdetési követelések................................................ ’
Naso Novine követelése............................................ '
Postatakarék hetét................................................ ■> nti
Nyomtatványokért .................................................... LA,;
Egyenleg mint teher........................................

I 'S

i 20

08
81

531*78 ! 01

Üzletrészekért • • ; • 
Berendezésekért és árukért
Váltótartozás........................
Bizoinányért........................
Lakbér

K f

. . 31696
■ ■ 11560 10
. ■ : 9675
. • ;i -Ti 82
. ■ 1000

53078______ —-------------
! 01

Szabadka, ItiOti. évi január lní -éti.

Ábruháin Erzsi s. k.,
könyvelő.

Ha ich Balázs s. k.
pénztáros.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkan.


